



**CRNA GORA  
AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE KOMUNIKACIJE  
I POŠTANSKU DJELATNOST**

Broj: 0502-2692/1  
Podgorica, 08. 05. 2020. godine

**OTVORENI KONSULTATIVNI PROCES POVODOM PRIPREME  
PREDLOGA PRAVILNIKA O NAČINU PRIJAVLJIVANJA  
RADIO-FREKVENCIJA KOJE SE MOGU KORISTITI BEZ ODOBRENJA,  
A ČIJE SE KORIŠĆENJE OBAVEZNO PRIJAVLJUJE**

**Pravni osnov za izradu pravilnika**

Shodno Zakonu o elektronskim komunikacijama ("Službeni list Crne Gore", br. 40/13, 56/13, 2/17 i 49/19) upravljanje radio-frekvencijskim spektrom, kao ograničenim resursom, obuhvata planiranje, dodjelu, koordinaciju, monitoring i kontrolu korišćenja radio-frekvencijskog spektra. Radio-frekvencijskim spektrom upravlja Agencija u skladu sa međunarodnim sporazumima (Konvencijom i propisima o radiokomunikacijama Međunarodne unije za telekomunikacije (ITU), odnosno pomenutim zakonom, a u skladu sa Planom namjene radio-frekvencijskog spektra i planovima raspodjele radio-frekvencija donijetim u skladu sa Planom namjene.

Planom namjene radio-frekvencijskog spektra utvrđuje se namjena radio-frekvencijskih opsega za pojedine radiokomunikacione službe, u skladu sa propisima o radiokomunikacijama Međunarodne unije za telekomunikacije. Planom namjene radio-frekvencijskog spektra za radio-frekvencijske opsege utvrđuju se: namjena za jednu ili više radiokomunikacionih službi u Crnoj Gori, korišćenje u svrhu jedne ili više odgovarajućih primjena ili jedne ili više različitih tehnologija, pri čemu upotreba pojedinih radio-frekvencijskih opsega može biti nezavisna od primijenjene tehnologije (tehnoški neutralna upotreba), namjena u svrhu civilne i/ili vojne upotrebe, kao i uslovi korišćenja pripadajućih radio-frekvencija, kojima se može upućivati na primjenu odgovarajućih odluka i preporuka Međunarodne unije za telekomunikacije, Evropske konferencije administracija za poštu i telekomunikacije (CEPT) i drugih nadležnih međunarodnih organizacija i institucija, kao i drugih propisa, međunarodnih ugovora i sporazuma. Plan namjene radio-frekvencijskog spektra donosi Vlada Crne Gore.

Članom 99 Zakona o elektronskim komunikacijama je propisano da se radio-frekvencije mogu koristiti po osnovu odobrenja za korišćenje radio-frekvencija koje izdaje Agencija osim ukoliko propisom Ministarstava tj. Pravilnikom o radio-frekvencijama i uslovima pod kojima se te radio-frekvencije mogu koristiti bez odobrenja nije utvrđeno drugačije. Ovaj Pravilnik je utvrdio da se korišćenje određenih

radio-frekvencija mora prijaviti Agenciji. Način prijavljivanja korišćenja tih radio-frekvencija propisuje Agencija Pravilnikom o načinu prijavljivanja radio-frekvencija koje se mogu koristiti bez odobrenja, a čije se korišćenje obavezno prijavljuje.

Ministarstvo ekonomije je u 2019. godini donijelo Pravilnik o izmjeni pravilnika o radio-frekvencijama i uslovima pod kojima se te radio-frekvencije mogu koristiti bez odobrenja ("Službeni list Crne Gore" broj 66/19) i to na osnovu stručnih osnova koje je uradila Agencija. Predmetnim izmjenama prepoznati su dodatni radio-frekvencijski opsezi zajedno sa uslovima korišćenja, koje je neophodno prijaviti ovoj Agenciji, te se stoga ukazala potreba za izmjenom Pravilnika o prijavljivanju radio-frekvencija koje se mogu koristiti bez odobrenja, a čije se korišćenje obavezno prijavljuje ("Službeni list Crne Gore" broj 06/15). Zbog obima izmjena predloženo je usvajanje u formi novog pravilnika.

Predloženim tekstom Pravilnika utvrđuje se način prijavljivanja radio-frekvencija koje se mogu koristiti bez odobrenja za korišćenje radio-frekvencija, a čije se korišćenje obavezno prijavljuje Agenciji.

Predloženim izmjenama se uvode nove kategorije uređaja/sistema koje je neophodno prijaviti ovoj Agenciji. Glavne pristupne tačke za prenos podatka sa SRD uređaja, WIS sistemi, pomoćni slušni uređaji, HDFSS terminali i NGSO stanice mogu uticati na povećanje kumulativne izračene energije u nekoj oblasti, a samim tim i do povećanja uticaja elektromagnetskog zračenja na zdravlje ljudi. Na ovaj način se ostvaruje mogućnost praćenja predmetnog uticaja.

Javne konsultacije povodom Predloga pravilnika o načinu prijavljivanja radio-frekvencija koje se mogu koristiti bez odobrenja, a čije se korišćenje obavezno prijavljuje sprovode se u skladu sa Uputstvom o vođenju otvorenog konsultativnog procesa u sektoru elektronskih komunikacija i poštanskih usluga, usvojenim od strane Savjeta Agencije, broj 0901-4451/1 od 19. 05. 2017. godine.

Pravilnik će nakon usvajanja biti objavljen u "Službenom listu Crne Gore" i na internet stranici Agencije ([www.ekip.me](http://www.ekip.me)).

### **Predlog pravilnika o načinu prijavljivanja radio-frekvencija koje se mogu koristiti bez odobrenja, a čije se korišćenje obavezno prijavljuje**

Pravilnikom o načinu prijavljivanja radio-frekvencija koje se mogu koristiti bez odobrenja, a čije se korišćenje obavezno prijavljuje propisuje se način prijavljivanja istih.

Korišćenje predmetnih radio-frekvencija prijavljuje se Agenciji prije početka korišćenja istih u formi popunjenog obrasca Prijave korišćenja radio-frekvencija i odgovarajuće tabele, koja je sastavni dio pravilnika.

### **Dostavljanje komentara, mišljenja i sugestija**

Komentari, mišljenja i sugestije, povodom objavljenog konsultativnog dokumenta dostavljaju se na jedan od sljedećih načina:

- putem e-maila na adresu: [ekip@ekip.me](mailto:ekip@ekip.me) ili [drazen.mugosa@ekip.me](mailto:drazen.mugosa@ekip.me);
- putem pošte na adresu: Agencija za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost, Bulevar Džordža Vašingtona br. 56, 81000 Podgorica

sa naznakom: Za otvoreni konsultativni proces povodom pripreme Predloga pravilnika o načinu prijavljivanja radio-frekvencija koje se mogu koristiti bez odobrenja, a čije se korišćenje obavezno prijavljuje.



## Transparentnost otvorenog konsultativnog procesa

Predlog pravilnika o načinu prijavljivanja radio-frekvencija koje se mogu koristiti bez odobrenja, a čije se korišćenje obavezno prijavljuje, prispjeli komentari, mišljenja i sugestije na isti, a koji prispiju u za to predviđenom roku, kao i odgovori i stavovi Agencije na prispjele komentare, mišljenja i sugestije od zainteresovanih subjekata, će se arhivirati i učiniti dostupnim objavljivanjem na web sajtu Agencije na adresi [www.ekip.me](http://www.ekip.me).

## Povjerljivost informacija

Zainteresovani subjekat koji ne želi da djelovi njegovih komentara budu objavljeni, a koji se mogu smatrati povjerljivim, treba to jasno da navedu u komentaru dostavljenom Agenciji, uz obrazloženje. S tim u vezi, potrebno je da se povjerljive informacije i objašnjenja šalju u aneksu, tako da ostatak teksta može biti dostupan javnosti. Ako su podaci koji su dostavljeni označeni kao povjerljivi, suprotno zakonu kojim se uređuje tajnost podataka, zaštita podataka o ličnosti i zaštita neobjavljenih podataka, Agencija ih neće smatrati povjerljivim. Agencija će sa podacima koji su povjerljivi postupati na način kojim se obezbjeđuje njihova povjerljivost.

## Rokovi za obavljanje konsultativnog procesa

	Faza javnih konsultacija	Vrijeme trajanja
I	Dostavljanje komentara, mišljenja i sugestija na Predlog pravilnika o načinu prijavljivanja radio-frekvencija koje se mogu koristiti bez odobrenja, a čije se korišćenje obavezno prijavljuje	21 dan od dana početka konsultativnog procesa
II	Razmatranje prispjelih komentara, mišljenja i sugestija i objavljivanje odgovora i stavova Agencije	15 dana od dana završetka prethodne faze
III	Usvajanje Pravilnika o načinu prijavljivanja radio-frekvencija koje se mogu koristiti bez odobrenja, a čije se korišćenje obavezno prijavljuje	15 dana od dana završetka prethodne faze



Izvršni direktor  
*Darko Grgurović*  
Darko Grgurović